

Al margen del Código

Reintegración de derecho

Las especialidades en el ejercicio de la profesión de abogado no tienen la importancia que en la actualidad...

males. Además, la disposición dictatorial adolece del vicio jurídico de haber privado de un derecho adquirido...

Como soy partidario de la especialización, me había parecido y sigue pareciéndome muy bien la división que se había hecho en la carrera judicial...

La separación de las carreras no queda con este desvirtuado, porque los funcionarios que hubiesen hecho oposiciones a la judicatura...

Un buen día el señor Ponte comina a los funcionarios para que en un plazo breve y determinado elijan una u otra carrera...

Para hoy están señalados los pagos de los siguientes libramientos: Don Juan Fernández, Jefe de Telégrafos...

Claro es que para servir en la carrera fiscal, por ejemplo, precisan determinadas condiciones de elocuencia, de actividad, de energías y hasta de juventud...

No oras, lector, que todas estas cosas no te interesan, ni nada te importa. Por esta creencia y por vivir siempre al margen de las cosas de la justicia...

Claro es que para servir en la carrera fiscal, por ejemplo, precisan determinadas condiciones de elocuencia, de actividad, de energías y hasta de juventud...

Para hoy están señalados los pagos de los siguientes libramientos: Don Juan Fernández, Jefe de Telégrafos...

La cuestión triguera

El fantasma del precio del pan

Padece los intereses de la agricultura cerealista una honda crisis, que ha llegado a tomar caracteres de conflicto por la pasividad de unos, por el empeño que otros pusieron en exagerar la alarma...

El gravísimo error de temer que el aumento del precio del trigo perjudicase a los consumidores de la ciudad, es lo que así que a los que más afecta es a los consumidores del campo...

Hay que tener en cuenta, por otra parte, que del precio que vaiga el trigo depende el poder adquisitivo de compra del obrero...

Por las circunstancias en que este libro aparece y por las sugerencias que encierra, al través de su lectura, escribiríamos, no un artículo periodístico, sino una serie interminable de artículos para gloriar una a una las muchas ideas que el libro contiene...

Al terminar la gran guerra hubo un afán desmedido de volver al tratamiento de las subsistencias, pero todo el mundo se encarró de modo especial con el pan...

Se advierte en seguida en este libro del señor Guerra cómo una preocupación exagerada de todos los Gobiernos en asegurar el abastecimiento de pan a precio barato es la causa primordial de la cuestión triguera...

Muchas reflexiones pueden hacerse sobre el libro del señor Guerra. Y leyendo datos numéricos se observan cosas curiosísimas. Una de ellas es que no sea el pan precisamente el que afecte de modo directo los temores gubernamentales del precio de este primer alimento...

Se habla del interés de los consumidores. De qué consumidores? pregunta muy acertadamente el autor de «La cuestión triguera»...

El que no se cesa porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario...

La jornada de ayer

Aprieta el calor, y de qué forma! En agosto nos asamos, no cabe duda. Ayer tuvimos el día más cerrado de la temporada...

Información local

En la mañana de ayer apareció en nuestra ciudad, estableciéndose en la plaza de Juan Cassinello, un aparato de forma muy similar a un buque motor...

En la mañana de ayer aparecieron tres excursionistas alemanes, de esos que se dedican a la vuelta del mundo, ocupando un complicado buque motor...

Para hoy están señalados los pagos de los siguientes libramientos: Don Juan Fernández, Jefe de Telégrafos...

En el Salon de Actos del Ayuntamiento se reunió ayer, a las seis de la tarde, la Junta local de Informaciones Agrícolas...

Por la Dirección General de Administración ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Escullar, D. Francisco López Calderón...

La Junta de Clasificación y Revisión ha comunicado al Municipio que el mozo del reemplazo de 1929 Cristóbal Miras Soriano ha sido declarado útil para todo servicio...

El alcalde, señor Haro, acompañado del arquitecto municipal, señor Langie Rubio, visitó ayer, por la tarde, la barriada de Cabo de Gata...

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, S. A.

Se hace presente a los señores accionistas que tienen suscritas acciones de la nueva emisión, que desde el día de la fecha queda abierto el ingreso del segundo plazo de las acciones suscritas...

Una colección curiosa

Si quieres ver una colección curiosa—me dijo un amigo conoedor de mis aficiones a lo raro—visita a don Juan Ortigosa...

EL CORRESPONSAL

Don Alvaro de Figueroa, ex diputado por Guadalajara, está más contento que un chico con zapatos nuevos...

APOSTILLAS

Don Alvaro de Figueroa, ex diputado por Guadalajara, está más contento que un chico con zapatos nuevos, porque han soplado aires de París con una flamante solución política...

Y es que Santiago, el de Valladolid, tomando aires de tenor de opereta, y como si hubiese descubierto el Mediterráneo, ha brindado al país una magnífica punceca...

Llevamos unos días en que parece haberse puesto de moda la tormenta. La última ha descargado esta tarde en la falda de Sierra de Baza...

Yendo al famoso emulo de Maguavello, sería cosa de echarse a reír si no pesaran tantos agobios sobre las costillas del contribuyente...

Estas salidas le resultan al buen español copias de calainos o romances de ciegos, que si empujamos a las gentes sencillas no convencer al público avisado...

La salud de la Patria exige de todos los ciudadanos que intervengan en las luchas políticas que se avencian. Los mayores de veinticinco años que no estén incluidos en el censo que se está formando...

En Jaén, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella señorita Matilde Guerrero García, para el joven médico don Antonio Campoy Iruñe.

En la tarde del lunes falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña Dolores Ferrón, madre del oficial primero de este Gobierno Civil...

Notas de Sociedad

En Alhambra, donde reside actualmente, ha dado a luz, con entera felicidad, a un robusto y precioso niño...

Los que viajan

acompañado de su distinguida familia, ha regresado de Sevilla, Granada y otras poblaciones del teniente de Infantería don Baldoero Guisado.

De Aguilas, el ingeniero don Alejandro Marin Moreno. Se halla entre nosotros, procedente de Málaga y Granada, el nuevo magistrado de esta Audiencia don José Miura y Casas.

Le acompaña su distinguida esposa. En March a sus posesiones de Enrích, acompañado de su familia, el ex concejal don Fernando Gómez de Talavera.

De Barcelona regresó, en unión de su familia, el médico de la Beneficencia don Juan Martínez Sicilia.

En Jaén, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella señorita Matilde Guerrero García, para el joven médico don Antonio Campoy Iruñe.

La boda se celebrará en breve. En la tarde del lunes falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña Dolores Ferrón...

La salud de la Patria exige de todos los ciudadanos que intervengan en las luchas políticas que se avencian. Los mayores de veinticinco años que no estén incluidos en el censo que se está formando...

En Jaén, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella señorita Matilde Guerrero García, para el joven médico don Antonio Campoy Iruñe.

La boda se celebrará en breve. En la tarde del lunes falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña Dolores Ferrón...

Lamentaciones del Vecindario

Los vecinos de la calle del Pato se quejan de que un solar que existe en la mencionada calle se halla convertido en vertedero de inmundicias.

Peticiones de mano

En Jaén, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella señorita Matilde Guerrero García, para el joven médico don Antonio Campoy Iruñe.

La boda se celebrará en breve. En la tarde del lunes falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña Dolores Ferrón...

La salud de la Patria exige de todos los ciudadanos que intervengan en las luchas políticas que se avencian. Los mayores de veinticinco años que no estén incluidos en el censo que se está formando...

En Jaén, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella señorita Matilde Guerrero García, para el joven médico don Antonio Campoy Iruñe.

La boda se celebrará en breve. En la tarde del lunes falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña Dolores Ferrón...

La salud de la Patria exige de todos los ciudadanos que intervengan en las luchas políticas que se avencian. Los mayores de veinticinco años que no estén incluidos en el censo que se está formando...

En Jaén, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella señorita Matilde Guerrero García, para el joven médico don Antonio Campoy Iruñe.

La boda se celebrará en breve. En la tarde del lunes falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña Dolores Ferrón...

La salud de la Patria exige de todos los ciudadanos que intervengan en las luchas políticas que se avencian. Los mayores de veinticinco años que no estén incluidos en el censo que se está formando...

No cabe más economía

Alcoba completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real 9, Almería.

El hombre que posee más castañuelas de España

La colección es extensa. Las hay de mil tamaños y materiales. Incluso las tiene de hueso y marfil...

El señor Ortigosa, comerciante retirado, se propuso documentarse sobre el castizo instrumento, que en manos profanas suena a carraca y en las de la Argentina, pongo por ejemplo, emite sonas maravillosas...

Ya ven ustedes lo que con las castañuelas ocurre. Su origen es griego o chino. Dónde más renombre adquirieron, en siglos pasados, fué en Francia. Y el mejor tocador, Sala, era italiano...

No, excepto el tan conocido «La Crotaloga» o arte de tocar las castañuelas, de Fray Juan Fernández de Rojas, tengo varios ejemplares. El más bien un folleto político, escrito con mucha gracia...

En Alhambra, donde reside actualmente, ha dado a luz, con entera felicidad, a un robusto y precioso niño...

acompañado de su distinguida familia, ha regresado de Sevilla, Granada y otras poblaciones del teniente de Infantería don Baldoero Guisado.

De Aguilas, el ingeniero don Alejandro Marin Moreno. Se halla entre nosotros, procedente de Málaga y Granada, el nuevo magistrado de esta Audiencia don José Miura y Casas.

Le acompaña su distinguida esposa. En March a sus posesiones de Enrích, acompañado de su familia, el ex concejal don Fernando Gómez de Talavera.

De Barcelona regresó, en unión de su familia, el médico de la Beneficencia don Juan Martínez Sicilia.

EL DIA POLITICO

Comentarios políticos

Los informadores políticos han escrito, como final de sus informaciones acerca del último Consejo, lo siguiente:

«No se habló para nada de actos públicos por estimar el Gobierno que hay otros problemas de mayor importancia que atraen su atención en el terreno económico y financiero.»

«Desde luego que el Gobierno por lo que a política se refiere considera la situación absolutamente despejada.»

Librenos Dios de censurar las preferencias gubernamentales. Creemos que el Gobierno cumple estrictamente su obligación ocupándose del problema de los trigos y de la cotización de la peseta y, en ese punto, deseamos únicamente que lo haga con mayor eficacia que lo hizo hasta ahora.

Las mismas informaciones del Consejo nos hacen desconfiar, sin embargo, de que así sea: el establecimiento de las tasas para los trigos no son, si hemos de juzgar por las demandas de los trigeros de diversas regiones, el medio que anhelan para sus males, y en cambio, le esa solución que puede acarrear otros mayores podemos decir aquello de «lo que es bueno para el hígado».

Por lo que toca a la baja de la peseta ni siquiera se inició solución; pero el ministro de Hacienda se mostró francamente optimista; dijo que la peseta subirá y siempre es un consuelo y una esperanza.

Pero no creemos que eso sea incompatible con la labor política, que alguna relación tiene con lo económico y con lo financiero. De todos modos, el Gobierno en ese punto es árbitro y no hay sino acatar sus determinaciones.

Por nuestra parte, nos limitamos a consignar dos hechos, perfectamente compatibles, por lo visto, aunque parezcan contradictorios, a saber:

La situación política está despejada por completo.

Pero no se autorizan los actos políticos.

Marzo no recibe a los periodistas

Madrid.—El general Marzo recibió esta mañana numerosas visitas en su despacho del Ministerio.

Negóse en absoluto a conferenciar con los periodistas ni a ser visitado por ellos.

Tampoco les ha facilitado ningún telegrama oficial sobre los hechos ocurridos últimamente en Sevilla.

En torno al actual momento político

Hoy ha circulado el rumor de que parece ser que el Gobierno ha acordado no autorizar acto alguno de propaganda política hasta después de pasada la época veraniega.

Después de esta época, a mediados de octubre, creese, como posible, la realización de un cambio de Gobierno.

Creese también que si don Santiago Alba, no constituye un fuerte núcleo de liberales, venciendo los obstáculos que al parecer han surgido para dificultar su labor, formarse un Gobierno con elementos conservadores.

Se dice asimismo que el general Berenguer, en el caso de que el señor Alba no consiguiera sus propósitos convocaría a unas elecciones contando con el apoyo del elemento conservador.

El conde de Romanones prepara un manifiesto

Hoy fué abordado por los periodistas don Alvaro de Figueroa.

Este manifestó a los reporteros que próximamente lanzará un manifiesto dando a conocer a los elementos aines su pensamiento y la significación de la ayuda que ha ofrecido al señor Alba para la constitución de Gobierno.

Añadió que no cree que don Santiago consiga su propósito de lograr la colaboración de elementos de las izquierdas para formar Gobierno.

El señor Sánchez Román niega se le haya requerido

Se dice que el abogado señor Sánchez Román fué requerido por don Santiago Alba para cooperar a la formación de Gobierno.

El señor Sánchez Román ha facilitado hoy una nota a la Prensa desmintiendo el rumor.

Dice en la mencionada nota el señor Sánchez Román que él consideraba imprescindible la rápida reunión del Parlamento.

Añade que requirió al señor Alba para que formase Gobierno prestándole su cooperación y don Santiago contestóle que se encargara él de formar el Gobierno, para lo cual podía contar con su apoyo, pero haciéndole constar que él no aceptaría cargo alguno.

También manifiesta que más tarde el señor Alba preguntóle si podía contar con el marques de Alhucemas y con él para constituir un Gobierno de izquierdas.

Termina manifestando que de todo lo expuesto nació la idea de celebrar la entrevista que sostuvo con el señor Alba y que hoy se está comentando.

Designación de un Magistrado para instruir un sumario

El presidente del Tribunal Supremo ha designado al magistrado don Diego Molina para que instruya sumario al señor Alvarez Rodríguez, juez acusado de haberse excedido en las funciones de su cargo, al dictar auto de procesamiento contra don Santiago Alba.

Sobre la cuestión de los trigos

El ministro de Economía señor Wais, comunicó esta tarde a los periodistas, al recibirlos en su despacho del Ministerio que había telegrafiado a todos los gobernadores ordenándoles que notifiquen a los fabricantes de harina de sus respectivas provincias las disposiciones acordadas por el Gobierno con respecto a la cuestión de los trigos y harinas haciéndoles constar que las mencionadas disposiciones se aplicarán, sin excepción alguna, a todas las provincias tanto del interior como del litoral.

Una disposición del ministro de Instrucción Pública

Esta tarde, el señor Tormo, recibió a los periodistas en su despacho oficial del Ministerio.

Manifestó el ministro a los reporteros que había dispuesto que se abra un expediente gubernativo, aparte de la intervención de las autoridades judiciales, para sancionar la deficiente construcción del grupo escolar de San Esteban de Gormaz, recientemente terminado.

Reunión de delegados regionales de Trabajo

Hoy se ha celebrado una reunión de delegados regionales de Trabajo.

Presidió el acto el ministro señor Sangro.

Los reunidos manifestaron al ministro su agradecimiento por la reorganización del Cuerpo dispuesta por el Gobierno recientemente.

Una vez terminada la reunión el señor Sangro impuso dos medallas de oro del Trabajo a los delegados hermanos Rosillo.

Manifestaciones de Berenguer

El presidente del Consejo general Berenguer, hizo manifiesto esta tarde a los periodistas.

En dichas manifestaciones hizo un alto elogio de la actitud del ex ministro de Estado señor Alba, en sus intentos de formación de un Gobierno con alta visión democrática que sustituya al actual.

Melquiades Alvarez manifiesta su disconformidad con Alba

Esta tarde fué interrogado por los periodistas el jefe del partido reformista, D. Melquiades Alvarez.

En sus manifestaciones se mostró disconforme con la política que sigue actualmente don Santiago Alba.

Mantiene su conocida actitud, ya puesta de manifiesto en el acto de la Comedia y en sus últimas manifestaciones al Monarca.

Dice que ignora cómo Alba cree que pueden hacerse en el momento actual unas elecciones sineeras.

También añadió que no sabía cómo podrían reunirse unas Cámaras capaces de hacer una seria revisión de la Constitución del 76.

Terminó diciendo que la

Constitución actual ya está muerta, pues el golpe de Estado del general Primo de Rivera acabó con su vida.

Se asegura la suspensión del banquete a Lerroux

Se ha asegurado que el Gobierno ha prohibido la celebración del banquete homenaje que los partidarios de Lerroux iban a organizar en honor de dicho «leader» republicano.

Se ha afirmado que la prohibición la ha motivado la publicación de los últimos libros del político izquierdista.

La, cristal, batería de cocina, obitos para regalos, etcétera. Precios económicosísimo París-Madrid, Real 9, Almería.

Consejo de ministros

Madrid.—Como se había anunciado, esta tarde, a las seis y media, se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada

Al llegar al palacio de la Presidencia el general Berenguer se detuvo con los periodistas, a quienes dijo, refiriéndose a la huelga que mantiene en Sevilla los diversos gremios de aquella capital, que los obreros huelguistas se han colocado en una actitud arbitraria que hará precisa la adopción de las medidas necesarias para reprimir los injustificados desórdenes que tan frecuentemente y con carácter revolucionario, se vienen sucediendo en aquella capital andaluza.

Los huelguistas—añadió—en sus desafueros, han llegado incluso a desarmar a varios guardias. Naturalmente—añadió—que esta actitud tan absurda no podía, en modo alguno, hallar tibiézas en quienes tienen la consigna de procurar el mantenimiento del orden, y así se ha dado el lamentable caso de que la Guardia civil, ante los propósitos de los huelguistas, se haya visto precisada a defenderse de los ataques de los perturbadores y se hayan registrado cinco heridos, algunos de gravedad.

Añadió el general Berenguer que según las últimas noticias transmitidas esta tarde por el gobernador de Sevilla, su impresión es que quizá mañana quedará restablecida la normalidad, y a dudándose, por consiguiente, la vida activa y la población trabajadora.

Declaró el general Berenguer que en verdad no le extraña cuanto ha ocurrido en Sevilla, pues en aquella capital, a consecuencia de la instalación de la Exposición y aún por la clausura de ésta, se registra actualmente una honda crisis en todos los órdenes, y el Gobierno se preocupa de acudir en auxilio de aquella población laboriosa, que atraviesa ahora—repite—nuevamente el general Berenguer—por momentos difíciles.

Agregó el jefe del Gobierno que llevaba al Consejo varios expedientes relativos a diversos pagos que han de hacerse por la Dirección general de Aeronáutica, pues ahora, por lo que respecta a estos pagos, hay que ir más despacio que antes, por estar éstos sometidos a los preceptos que se contienen en la Ley de Contabilidad, restablecida por el actual Gobierno.

El ministro de Estado hizo constar a los informadores que mañana marchará en automóvil a París, desde donde continuará su viaje a Londres.

El duque de Alba anunció a los periodistas que en la capital de Inglaterra permanecerá quince días, regresando más tarde a España acompañando al Rey.

También el ministro de la Gobernación, al llegar a la Presidencia, detúvose con los periodistas, conversando con éstos.

Al ser interrogado por los reporteros sobre los sucesos registrados en Sevilla con motivo de la huelga de las aceiteras, manifestó que había recibido algunas noticias referentes a los sucesos allí registrados, pero que desconocía la magnitud de los hechos.

Agregó que le habían confirmado la noticia de que en uno de los tiroteos sostenidos entre los huelguistas y la fuerza de orden público había resultado muerto un niño a conse-

cuencia de uno de los disparos.

También manifestó que la Cámara de la Propiedad y la de Comercio de Sevilla se han dirigido al Gobierno protestando de la huelga y de los hechos acaecidos.

Añadió que, a pesar de los rumores circulados de que la población sufrió la falta de pan y de que el comercio había cerrado sus puertas, él tiene noticias concretas de que la ciudad no se ha hallado desabastecida de pan y de que el comercio no ha llegado a cerrar sus puertas.

Hizo constar que carece de fundamento el rumor circulado de que el Gobernador de Sevilla resignara el mando en la autoridad militar.

Agregó que las reuniones que celebran las autoridades sevillanas para adoptar las medidas necesarias para el mantenimiento del orden son las naturales en estos casos.

Manifestó últimamente que por noticias recibidas de Sevilla tiene la impresión de que la huelga puede considerarse como conjurada, y, por lo tanto, su impresión es optimista.

A la salida

A la salida de la Presidencia, el general Berenguer fué abordado por los periodistas.

El presidente manifestó a los reporteros que iba a comunicarle una noticia que, por cierto, todos se resistían a creerla.

Seguidamente el general Berenguer expresó la sorprendente noticia, que consistía en anunciar que durante el Consejo no habían tratado absolutamente nada referente a política, no obstante ser ésta quien constituye la actualidad viva.

También fué interrogado por los periodistas el ministro del Trabajo, al salir del Consejo.

El señor Sangro manifestó a los reporteros que probablemente no habría ampliación del Consejo.

Anunció que más tarde se les facilitaría una nota oficiosa, que carecía de interés, pues el Consejo no había tenido importancia.

Referencia oficial

Más tarde se facilitó a los periodistas, en la Presidencia, una nota oficiosa.

Dice la mencionada referencia que fué aprobado por el Consejo el reglamento por que ha de regirse la Escuela de Bellas Artes española en Roma.

También fué sometido a la aprobación del Consejo la concesión de un crédito para la realización de las obras del Consu ado español en Panamá.

Fueron aprobadas las instrucciones que se han de remitir al Embajador español en París para llevar a cabo el establecimiento con aquel país del Convenio de Formación profesional.

Aprobóse la respuesta que el Gobierno español da al «Memorandum» del ministro de Negocios Extranjeros de Francia señor Briand, en el que se invita a España a que se adhiera al proyecto de la constitución de los Estados Unidos de Europa.

Acordóse convocar a una Asamblea general a los elementos vintícolas para tratar de la cuestión de los vinos.

También se trató en el Consejo de los mercados de trigos y aceites.

Sometióse a la aprobación del Consejo dos decretos relacionados con el funcionamiento de las Sociedades de Ahorros.

Ampliación del Consejo

Casi todos los ministros—a quienes esta noche han visitado los informadores—se mostraron reservados con relación a los asuntos tratados en el Consejo de hoy, limitándose a declarar que en la reunión sólo habíanse examinado cuestiones de puro trámite.

El jefe del Gobierno manifestó que en la reunión ministerial, y casi durante toda ella, se habían ocupado de la huelga general planteada en Sevilla, dándose lectura a los informes que sobre tal cuestión han emitido el gobernador y el alcalde de aquella capital.

Además—añadió—, hemos examinado también los informes de los diversos organismos sevillanos, en todos los cuales se coincide en condenar el movimiento por la marcada tendencia revolucionaria que al mismo se ha dado en su organización.

Dijo el general Berenguer que no es cierto que hubiese dimitido el gobernador civil de Sevilla, añadiendo que el Gobierno apoyará a las autoridades

locales a fin de mantener el principio de orden y de autoridad.

Añadió el conde de Xauen que se sabía ya quién era el promotor de los disturbios ocurridos en Sevilla, declarando que se trata del conocido comunista Adame, cuya detención se está procurando a toda costa.

El general Berenguer terminó diciendo que mañana, probablemente, quedará restablecida la normalidad en la Ciudad del Betis.

El ministro de Hacienda manifestó que, a pesar de ser de gran actualidad la cuestión de los cambios, no habíase tratado de ella en el Consejo de hoy.

El ministro de Trabajo hizo constar a los informadores que en el Consejo se habían aprobado las instrucciones que habrán de enviarse a nuestro embajador en París para que éste pueda concertar con el Gobierno francés un Convenio de Formación profesional.

Ello se hace—añadió el señor Sangro—, con objeto de que sea mejorado el trato que se dispensa en Francia a obrero español, en mutua reciprocidad al que en nuestro país se ofrece a los emigrados franceses.

Aunque todos los ministros aseguraron a los informadores que en el Consejo de hoy no se habían cambiado impresiones acerca de la entrevista teñida el pasado domingo en París por el Rey y don Santiago Alba, los periodistas advirtieron en todos los ministros que dicha conferencia les había producido favorable impresión más favorable aún ante la posibilidad de que el señor Alba constituya un nuevo Gobierno en breve.

DE MADRID

Marcha a Sevilla un delegado de la Unión General de Trabajadores

Esta mañana ha marchado a Sevilla un delegado de la Unión General de Trabajadores.

Una vez en aquella capital, dicho delegado se informará de los motivos que han ocasionado la huelga general en la capital andaluza.

En la Casa del Pueblo se carece de noticias de la huelga sevillana

Los periodistas estuvieron en la Casa del Pueblo esta mañana, para obtener unos datos precisos sobre el paro general de Sevilla.

Allí les fué comunicado por los más importantes personajes de aquella institución, la carencia absoluta de noticias directas de la Federación Obrera Sevillana sobre la huelga general de aquella ciudad.

Dijeron que no tenían más conocimiento de lo que los suministrados por los periódicos.

Sobre la huelga general en Sevilla

En esta Corte se han recibido noticias particulares que afirman la continuación, en Sevilla, de la huelga general.

Dichas noticias añaden que se han sumado a los huelguistas los conductores de taxímetros.

También se ha sabido que durante el día de ayer se vendió el pan, fabricado por militares, y procedente de los pueblos de los alrededores.

Por esta circunstancia se ha vendido el pan a once céntimos más barato el «kilo» que de ordinario.

El paro ha sido secundado por los tipógrafos sevillanos, excepto por el personal de los periódicos «La Unión» y «A B C», que se oponen a la huelga.

No se reformará el auto de procesamiento contra el abogado Serrán

El juez que instruye el sumario por la estafa de dos millones de pesetas, de que se acusa al abogado Serrán, ha denegado el escrito presentado por el abogado señor Jiménez Asúa, defensor del procesado, solicitando sea reformado el auto de procesamiento dictado contra su defendido.

Notas bursátiles

Dólar 8'63
Libra esterlina 41'95
Franco francés 33'95

Lea usted el lunes

Los tres Avisos

No obstante, hubieron de interrumpirse momentáneamente algunos servicios, al reproducirse ciertas algaradas.

La situación en Sevilla

Continúa la huelga con peor aspecto

Sevilla.—Continúa la huelga general declarada por los obreros de todos los ramos.

A medida que transcurren los días, ésta se presenta bajo peor aspecto.

El conflicto ha tomado caracteres de paro absoluto.

En las primeras horas de la mañana de hoy la ciudad presentaba tranquilidad, pero más tarde, a partir de las once, los huelguistas dieron comienzo a las algaradas diarias, agrupándose en bandos de gran número y preparándose para acometer a los tranvías e interrumpir el tráfico.

Los tranvías, apedreados

Muy próximamente a las doce, los huelguistas comenzaron a apedrear todos cuantos tranvías encontraban, asaltando los coches y causando destrozos en ellos.

Los tranvías abandonaban los coches ante el temor de ser agredidos, dejándolos a merced de las iras de los asaltantes.

Estos acometían a los conductores y empleados que se resistían a dejar hacer a los manifestantes, resultando heridos en la refriega varios tranvías y algunos viajeros que secundaban la resistencia de aquéllos.

Derribo y asalto de camiones

En la calle de Carmen Benítez un grupo de obreros huelguistas asaltó varios camiones que aparecieron en dicha vía con cargas de leche para el abastecimiento de la población.

Los ocupantes de los camiones hicieron frente a los asaltantes, entablándose una empeñada lucha en la cual intervino la Guardia civil, avisada del asalto.

La Benemérita repelió a tiros la agresión de los huelguistas, originándose una enorme confusión entre el público que circulaba por dicha calle, los asaltantes y las fuerzas de la Guardia civil y Policía.

Un niño muerto de un balazo

A consecuencia de la lucha entablada en la calle Carmen Benítez entre la Benemérita y los huelguistas, resultó herido de un balazo en un muslo, el niño de once años José Arévola, que a los pocos instantes falleció en la casa de Socorro de la calle Cruz Verde.

Otras refriegas entre huelguistas y Policías

Esta tarde han ocurrido nuevas refriegas entre los huelguistas sevillanos y las fuerzas gubernamentales.

Los huelguistas esgrimían armas, con objeto de repeler las cargas de la fuerza pública.

A las primeras cargas de la Policía, los huelguistas contestaron inmediatamente con las armas de que iban provistos.

Bien pronto se convirtieron las calles sevillanas en campos de batalla.

Los disparos que se cruzaban intermitentemente entre los dos bandos, infundían verdadero pánico a las personas que casualmente los observaban.

Heridos en estas refriegas

Los disparos cruzados entre obreros y guardias causaron muchos heridos.

Manuel Soto, que resultó herido de un balazo en la pierna izquierda, que interesó muy importantes tejidos, se encuentra en estado gravísimo.

Concepción Palma, que recibió un balazo en la región gástrica, se halla gravísima.

José Caballero, que fué alcanzado por una bala, se halla herido de pronóstico grave.

También resultaron heridos por balazos otros tres obreros, todos ellos graves.

Se reanuda el servicio de tranvías

Al medio día, a consecuencia del enorme alboroto que ocasionó el encuentro entre guardias y huelguistas, no pudo continuarse el servicio de tranvías. En su consecuencia, quedó interrumpido el tráfico.

A las tres de la tarde, ya un poco más despejada la situación, pudo reanudarse el tráfico de tranvías por las calles sevillanas.

No obstante, hubieron de interrumpirse momentáneamente

Más heridos

En otras algaradas que se sucedieron durante esta tarde, resultaron también varias personas heridas.

Una mujer, perteneciente al gremio de aceituneros, resultó herida de un balazo.

Los guardias utilizan tercerolas

Las fuerzas de la Guardia civil recorrieron la ciudad agrupados en patrullas, que se extendieron ocupando las principales vías.

Con objeto de amedrantar a los huelguistas e impedir la repetición de las anteriores algaradas, los guardias se armaron de tercerolas.

El gobernador posee los nombres de los promotores

Ultimamente se ha asegurado que el gobernador de la provincia tiene en su poder los nombres de los promotores del conflicto.

También se afirma que cuando salgan a la luz pública dichos nombres, causarán sorpresa general, por la insospechada dirección de la huelga, que recae en personas bastante conocidas.

Ha dicho el gobernador, que el orden será mantenido a todo trance

A los periodistas que visitaron al gobernador civil, con objeto de conocer cuál será su actitud en el conflicto, ha manifestado que, pese a quien pese y sea en la forma que sea, será mantenido a todo trance, añadiendo que si los huelguistas no quieren una solución pacífica tendrán que someterse violentamente.

El presidente de las aceituneras, procesado

Ha sido procesado el presidente de las obreras aceituneras, origen del paro general.

Se le acusa de haber denunciado falsamente a las autoridades la muerte de una compañera.

La noticia del fallecimiento resultó absolutamente gratuita.

Mejora la situación

A última hora se tuvo conocimiento de que ha mejorado la situación, pero sin perder su gravedad.

Detención de un concejal

Esta tarde se ha reunido el Comité de la Exposición para tomar diversos acuerdos.

Hizo uso de la palabra el concejal socialista don Hermenegildo Casas.

Quando se encontraba éste en el uso de la palabra hizo acto de presencia en el salón donde celebraba la reunión el Comité la Policía.

Procedieron a la detención del señor Casas, acusado de ser uno de los directores del actual movimiento huelguista sevillano.

Renace la calma

A última hora se han tenido noticias de que el movimiento de los huelguistas sevillanos se encuentra calmado.

Sin embargo, los elementos alborotadores cortaron el fluido eléctrico, dejando al barrio de San Julián a oscuras.

La Policía ha verificado numerosas detenciones. Todavía algunas personas que se han supuesto complicadas en la causación de la huelga, han perdido la libertad.

Los tranvías han circulado por los barrios más populares.

En evitación de la interrupción del servicio, las fuerzas de la Guardia civil custodiaron los mencionados tranvías.

Alba conferencia con Cambó

Bruselas.—Comunican de Ardenne que hoy ha llegado a aquella localidad, el ex ministro español señor Alba, procedente de París.

Momentos después de su llegada trasladóse al domicilio del también ex ministro español señor Cambó, sosteniendo con éste una extensa conferencia.

CARTAS DE NANETTE

Querida Pilin: No te digo que es lo que ha podido ocurrirte para que no me hayas contestado a mi anterior. Es una consecuencia de tu matrimonio, que yo esperaba. Ahora bien, veo que mi deber es no retrasar las cartas, por mi parte, y así lo hago.

Como verás, ya nos encontramos en Madrid. Llegamos ayer, después de dos meses de peripecias, y tú no puedes figurarte el despiro tan grande que di al verme en él.

Nunca he sentido tanto cariño por nuestro pueblo, Pilin. Yo no sé si ahora es porque estaba en él Jorge, al que, gracias a Dios, podré ver todos los días.

Como comprenderás, no hicimos el viaje en auto; lo hicimos en tren, y vinieron a esperarnos a la estación mi hermano y Jorge. También Paquito Beltrán quiso recibirnos porque tenía muchos deseos de conocer a Berta, de quien mi hermano le había hablado, y como es un poco artista, le interesaba. Berta agradeció el interés atendiéndole muy amablemente, pero a mi hermano le molestó bastante, pues ya sabes lo que te dije en una de mis anteriores respecto al interés que demostraba por Berta.

Jorge me dijo que estaba locamente enamorado, y que veía un poco serio el asunto, si no queríamos que llegase al matrimonio con Berta. A mí, como comprenderás no es por ella, sino por él, que es un chiquillo; pero si Berta le atiende, mejor ella que ninguna.

Jorge dice, que le va a dar ánimos para que se decida y se declare, y de esta forma que salga de una vez del apuro, y sepa a qué atenerse. Ella está en casa, con nosotros, pues papá no la ha dejado ir al Hotel, como ella quería.

Me encuentro en Madrid con bastantes novedades, pues casi todas las chicas conocidas, según mi hermano, tienen relaciones con algún chico conocido. Esta tarde, para ver algo, vamos a dar un paseo al mentidero (ya sabes que es el Pardo) y supongo que allí me enteraré mejor de lo que sucede.

Berta, ha salido a ver la Exposición de Bellas Artes. Me ha encargado un apretado abrazo.

Jorge, me dice te saludó, así como a tu marido. Esto último lo haces en mi nombre, también.

Recuerdos de toda esta familia, que sabes muy de veras te aprecia. Todo lo que quieras de tu buena amiga, que lo es de verdad,

NANETTE

UNA CONFERENCIA

Se celebró el pasado viernes la última conferencia pública del curso, que ha venido desarrollando, con gran brillantez, la sección de Academias de la Congregación de San Luis.

Fue invitado para pronunciar el culto capellán del Regimiento de Cazadores Madrid, número 2, don Luis Castañedo, quien ya había pronunciado otra, en privado, dejando gratísima impresión por sus condiciones de orador y hombre de extensa cultura.

El tema era el siguiente: «Aspiraciones del socialismo moderno en el aspecto económico, social y militar». Antes de entrar de lleno en él, hizo una exposición del estado actual del socialismo en las principales naciones de Europa, poniendo relieve el gran auge obtenido en muchas de ellas, deteniéndose principalmente en la organización del socialismo español. Tras de esta introducción pasa a tratar de las aspiraciones del socialismo en el aspecto económico, y explica los cuatro principios fundamentales en que Marx basa su teoría, y que son: teoría del valor; todas las mercancías no son más que el trabajo humano cristalizado. Esto constituye la piedra angular del sistema marxiano. 2.º Cuestión de hecho, que tiene por objeto la falta de reconocimiento de este derecho de trabajador por el capitalismo. 3.º Inducción. Dice Marx que la evolución del capitalismo irá creciendo gradualmente. La concentración de negocios y capitales absorberá al pequeño capital y a la pequeña industria, cayendo todas las Empresas en poder de un monopolio de opresores.

4.º Conclusión y remedio. En la lucha entre el capital y el trabajo, dice Marx, vencerá el último. El trabajo llegará a ser social por la dirección de todos los trabajos a cargo del Estado, y lo mismo el capital. Los instrumentos del trabajo pasarán a la Sociedad, quitándose los a los capitalistas.

El conferenciante refuta plenamente toda la teoría marxiana, proponiendo, en cambio, la solución católica como el único suelto racional y justo para resolver el problema.

Pasa a desarrollar el segundo tema de su conferencia: las aspiraciones del socialismo en el aspecto social educativo, haciendo una síntesis de tres opuestas corrientes educativas y definiendo las tres pedagógicas de clases; pedagogía de la aristocracia, de democracia y de fisiorracia, extendiéndose en otras derivaciones prácticas de la educación e instrucción por clases económicas.

En el aspecto militar, tercer

punto de su conferencia pone de manifiesto en forma reunida las ideas antimilitaristas del socialismo, pero hace resaltar el carácter netamente militarista del socialismo soviético valiéndose de estadísticas de sumarios de la Sociedad de las Naciones. De modo que, si en teoría son contrarios al Ejército y Marina de guerra, en la práctica es todo lo contrario.

Con esto concluyó tan interesante conferencia, que fue pronunciada con gran elocuencia y amenidad, de las que hizo buena gala el conferenciante, siendo acogido al terminar con una gran salva de aplausos.

Amenizaron la velada los congregantes señores Orozco, Gillén, y apel y Moya. El primero ejecutó al piano «La boda de Luis Alonso» con gran justeza y acompañó al señor Guillén en el «Momento musical» de Schubert y en «Romanza sin palabras». El señor Capel cantó con sumo gusto el «Canto de Murcia» y tres tangos modernos.

Aunque no figuraba en el programa, sin embargo, y a petición del público, hubo de cantar el señor Moya «La donna enmobile» de Rigoletto, y la popular canción «Valencia». Todos fueron muy apañados.

Ocuparon la presidencia el Ilmo. señor obispo, que fue recibido y despedido en medio de grandes aplausos y a los acordes de la Marcha de Infantes; los señores Alcalde de la Ciudad, Comandante de Marina y Ayudante de Marina; comandantes del Batallón de Simancas señores Comas y Chazón; capitán de Cazadores señor Urbano, juez señor Cassinello, y los reverendos padres Erdozain y Bardonny, este último director de la Congregación.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

El «ENRIQUETA R.» Procedente de Aguilas, y con destino a Algeciras, se ha detenido en nuestro puerto el barco «Enriqueta R.», llevando mercancía general y pasajeros.

El «AYA-MENDI.» Venido de Málaga, ha salido para Alicante, después de haber estado en nuestro puerto, el barco «Aya-Mendi», con cargamento general.

El «JONGE JOHANNA.» Ha llegado a nuestro puerto, procedente de Rotterdam, el buque holandés «Jonge Johanna», transportando carga general.

El LAUD «DOLORES.» Ha llegado a este puerto el laud «Dolores», que viene de Málaga, en lastre.

Apuntes breves

Ese niño que pide cerveza, porque así lo hacen su padre y esos señores que se les han acercado al llegar al café, con ese acto simbólico la humanidad en su vanidosa condición.

No le gusta la cerveza; casi le produce náuseas; pero no quiere «ser menos» que los demás y resiste heroicamente el martirizante acto de ingerirla.

A cada sorbo pone una cara de desiplicencia y malestar que inspira lástima.

Por fin escancia el «be». Pero alguno hace palmas, y al acudir el camarero, exclama: «Otra cerveza!»

Y el niño se horroriza al oír la orden, pero no dice nada. No; él no dice que no le sirvan más cerveza! Aguantará hasta lo último; no quiere ser menos que los demás.

He ahí la humanidad simbolizada.

Queremos haur la justificación de nuestra ignorancia en todo menos en la desidia; pero, sin embargo, vemos que en los demás, generalmente, son éstas las causas de su estulticia.

El hombre más culto se da cuenta de que lo es, al compararse con los otros; pero cuando se reconcentra y se pone a hablar con su conciencia, termina considerándose como uno de tantos ignorantes.

A veces nos parece que sentimos la muerte de alguno, pero no hay tal. Lo que pasa es que aquello da motivo para que nos paremos a considerar la fragilidad de la vida, y nos abrenamos al pensar en la nuestra.

F. LIROLA RUBIO

Dallas, junio de 1930.

Cotaciones

El pueblo carece de energía

Decláme un viejo amigo, muy duche en cuestiones política, y aun más en las pequeñas políticas provinciales:

No sea irreflexivo; el pueblo no posee capacidad para juzgar a sus buenos o malos administradores.

Entonces combatió las ideas del viejo amigo. He reflexionado un poco sobre sus palabras y he querido descubrir algo más.

Sería doloroso el adquirir la certeza de que el pueblo asiente complaciente al triste espectáculo que ofrecen y ofrecen unos cuantos políticos que satisfacen sus vanidades al merecer las deferencias del jefe político, olvidando los deberes de atender las necesidades públicas.

Diversas denuncias surgidas a raíz de la caída del pasado régimen, acreditan aquello que me quiso decir el viejo con sus palabras.

El pueblo padece falta de energía para defender sus derechos.

Recentemente, una denuncia formulada por un edil descubrió el mal empleo de unos fondos.

Si el pueblo pudiera juzgar a sus administradores, ¿se sucederían estos casos, fruto de la despreocupación de unos profesionales del Concejo?

Mientras el pueblo asiente indiferente al espectáculo de la mala administración de sus medios económicos, arrastrará la creencia del viejo, que al decir que el pueblo no estaba capacitado sonrió enigmático y me dejó pensar un algo coute en sus palabras, que hoy he deducido con tristeza.

Ese algo es un anatema contra esa falta de energía del pueblo para hacer valer sus derechos.

ERRE-TE

Notas municipales

Deslinde de carreteras

El Ayuntamiento ha oficiado al ingeniero jefe de Obras Públicas para que se proceda al deslinde de las carreteras que cruzan el término municipal, empezando por la de Almería a Níjar, desde el kilómetro 9 al 14, por ser esta zona donde actualmente se está operando.

Denuncia

Don José Saldaña Torres ha denunciado a la Alcaldía que el recaudador del arbitrio sobre alhóndiga le ha cobrado indebidamente 107'30 pesetas, por dos partidas de patatas enviadas a su consignación.

Reclamaciones

Don Gabriel Gajate Diosdado ha presentado escrito de reclamación contra los impuestos de rejas salientes y tubos de desagüe.

—Contra el de inquilinato también ha reclamado don Francisco Jiménez Moreno.

La clásica compra-venta.

De cómo Madrid empeña desde las alhajas hasta los colchones

Con excepción del barrio de Salamanca, se desenvuelve en Madrid a gusto y cada pocos metros el comercio más lucrativo y menos expuesto: el préstamo. Pero no el préstamo usurario normal, con más o menos garantías, sino ese otro vulgar de la pignoración. Son infinitos los establecimientos que se prestan de que favorecen con un préstamo, se dedican a quedarse con la hacienda de los vecinos. Y, sin embargo, si un día se anunciase su clausura, lo lamentaríamos todos. Les odiamos por lo que nos explotan, pero los deseamos como la solución en el momento trágico de la penuria.

¿Quién no ha tenido necesidad de pasar una vez siquiera por estos lugares a dejarse el anillo o el traje de «smokings»?

Vamos el cuadro: los dependientes examinan rápidamente la prenda; desdoblán el vestido, calculan su valor y ofrecen el préstamo: ocho pesetas.

«¡Ocho pesetas! Pero, hombre; déme usted diez duros bien tranquilo. ¿No ve que este «smoking» me ha costado ochenta reales un mes?»

Siempre la oferta es ridícula. Pero por lo que vale veinte duros se ofrecen dos pesetas.

Y con frecuencia, la prenda que llevó uno muy ilusionado, es rechazada.

«Deme usted algo, buen hombre. —Nada. Tenemos demasiadas máquinas de escribir.

La concurrencia habitual es de mujeres. Esposas de empleados y de obreros, a quienes no llega el sueldo o el jornal. Estas mujeres bonemérlas, santas, de la clase media y obrera de Madrid, trata a la dependencia con familiaridad. Son las clientes de media semana o de fin de mes, que desempeñan el sábado y el día uno.

Esta operación va gravando el presupuesto casero poco a poco y cada día el empeño es mayor. Hasta que llega el momento terrible en que sobre el mostrador se coloca el colchón: las familias que pasan por esto trance son las que no podrán redimirse ya nunca. Empeñar el colchón quiere decir que, previamente, se han agotado todos los medios de evitarlo y que ya no quedan ni amigos.

El pueblo de Madrid es, sin duda, uno de los pueblos que más empeñan en el mundo. El negocio de la amada «compra-venta». ¿Por qué se llamará a esta operación vulgar del empeño, «compra-venta»? —ha hecho ricos a muchos hombres. Asegúrese que algunos llegaron a millonarios.

Pero todo tiene sus días malos. Aunque parezca mentira, se han dado casos de engañar a un negociante de la compra-venta. Claro es que el engaño no muestra en muchos las ganancias fabulosas y más que como quiebra hay que saborearlo con elborozo como una venganza a los oprimidos.

De entre estos anécdotas recuerdo la más interesante. La conta su autor, el profesor Tromff, un ilusionista que, casi todo el que se dedica al teatro, tenía sus días malos.

El profesor Tromff, hipnotizador bastante serio, nos conta a así lo ocurrido:

«Andábamos mal de dinero y aquella tarde no nos quedaba ni tabaco. «Si tuviera algo que empeñar...» apañé uno. «Como no empeñamos este cocharrón...», dijo otro. Y yo, entonces, me lancé dispuesto a probar mis condiciones. «Con este cocharrón—dije—estamos salvados.

Era un cocharrón inútil, que no habría costado arriba de dos pesetas. Lo cogí. Fue a un establecimiento de la calle de la Abada. Cogí al prestamista por mi cuenta y traté de sugerirle. Le presenté el viejo e inútil cocharrón como una prenda histórica, de fabuloso valor. Observé, pronto, brillar sus ojos de judío. Y encontré mi poder de sugestión. Había caído. Regateando mucho, me dió, al fin, 67 pesetas. Y cuando así ya yo de la tienda, le vi frotarse las manos de satisfacción. Tuve que hacer un esfuerzo para no soltar la carajada hasta encontrarme en la calle.

«Viajes casas de préstamo que habéis guardado algunas temporadas nuestro gabán y nuestro reloj! Quiéran los dioses que no os necesite jamás; pero no os vaysis tampoco, por si acaso. La vida del reportero está a merced de la actualidad, y la actualidad no es mucha garantía.

GONZALO DE LUJÁN

Ciudadanos: El primer derecho de ciudadanía es la emisión del voto en los comicios. Pero para poder votar es imprescindible hallarse incluidos en las listas electorales que se están confeccionando. A todos los mayores de veinticinco años les interesa comprobar su inclusión en el Censo, ya que de las elecciones, cuando se celebren, depende el porvenir de la Patria.

Advertisement for 'PAPEL DE FUMAR BAMBU' featuring an illustration of a man in a hat and a cigarette. Text includes 'PAPEL DE FUMAR BAMBU' and 'Linea Ybarra y Compañía, S. en C.-SEVILLA'.

Advertisement for 'Eusebio Navacerrada' (MÉDICO MILITAR) listing various ailments treated and consultation details.

Advertisement for 'Linea Ybarra y Compañía, S. en C.-SEVILLA' regarding 'CABO SAN ANTONIO' and travel services.

Noticias de la Provincia

Una camioneta cae por un barranco

Uleila.—En el kilómetro número 38 de la carretera de la Venta de los Yesos a Cantoria, la camioneta número 1453, de la matrícula de Almería, conducida por Blas Clemente Martínez, se precipitó por un barranco llamado Zofre, de unos diez metros de profundidad.

El conductor del vehículo se produjo, a consecuencia del golpe recibido, varias heridas, que fueron calificadas por el médico titular de pronóstico reservado.

Las causas del accidente la motivaron la rotura de la dirección de la mencionada camioneta.

Intento de agresión

Albanchez.—María Soler de Haro denunció ante la pareja de la Guardia civil de esta villa, que al pasar por la puerta del domicilio de su vecinica Asunción Utrera Botello, le había asido ésta fuertemente, con objeto de hacerla penetrar en el interior de la casa, donde se proponía agredirla, no consiguiendo sus propósitos por impedirlos varias personas que se encontraban presentes en el lugar de la ocurrencia.

Mujer suicida

Sorbas.—Se han recibido noticias dando cuenta de haber aparecido colgado en un cortijo enclavado en el paraje conocido por «La Huelga», el cadáver de una anciana llamada Ana Segura Lázaro.

Los móviles que le hayan inducido a tomar tan funesta determinación se ignoran, aunque parece ser que la mencionada mujer tenía perturbadas sus facultades mentales.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso oadenando el levantamiento del cadáver e instruyendo las diligencias del caso.

Table with ticket prices for 'CABO SAN ANTONIO' including 'Billete entero' and 'Medio billete'.

Advertisement for 'SANATORIO QUIRURGICO DE LOS DOCTORES' listing medical services and location.

Advertisement for 'EBANISTAS' (carpet makers) and 'NOGAL SATÉN'.

“NOSOTROS”

Advertisement for 'Sillas y Mesas plegables' (folding chairs and tables) and 'FABRICANTE NAZARIO IRIARTE'.

Advertisement for 'PELUQUERÍA de Claudio Pimentel'.

Advertisement for 'Sastrería Herrada' (tailor) and 'CHOCOLATE LOUIT'.

Advertisement for 'BLENORRAGIA' (gonorrhea treatment).

Large advertisement for 'Plaza de Toros de ALMERIA' featuring 'HERMOSOS NOVILLOS TOROS' and 'CANTIMPLAS, REBUJINA y Carnicerito de Méjico'.

Ecos varios

Telegramas y telefonemas detenidos
Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en esta Central de Telégrafos.

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día . . . 761.8
Temperatura máxima . . . 26.6
Ídem mínima . . . 18.6

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 24 de junio de 1930 a las siete horas.

Las presiones altas residen al Occidente de las Azores, extendiéndose bastante hacia el Occidente.

El tiempo en España es inseguro y algo tormentoso a su vez.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 31 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 9 grados en Salamanca.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fue de 28 grados, y la mínima de hoy ha sido de 20 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 26 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 13 grados.

Aviso a los aviadores.—El tiempo mejora por toda España. Tiempo en calma.

Aviso a los agricultores.—Los aguaceros tormentosos van desapareciendo.

Aviso a los navegantes.—El mar estará tranquilo en el litoral español.

Academia Politécnica

BELOY, 4
Dado el éxito obtenido por este centro de enseñanza en todos los exámenes verificados en la convocatoria de Junio, se abre un curso breve de preparación de asignaturas y completo para el ingreso en los centros docentes de esta población.

Hijo de Ramón A. Ramos
PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.

Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes.

Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huesos con anticipación.

Agente en Almería: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

Inglés-Francés

Lecciones. Traducciones. Correspondencia.

DANIEL JIMENEZ YEBRA
ex profesor de las Academias Berlitz en Londres y París, y Cortina, en New York, con certificados.

Gran Fábrica de sellos de caucho "LA UNICA"

SEALOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO. FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS.

Encargos en 24 horas
Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.

Ramos, 52, Almería
Se reciben encargos en esta Administración.

Pescados frescos y salazones

José González Vizcaino
CARRTERA DE MÁLAGA 1 Y 3

TELÉFONO NÚM. 16
ALMERÍA.

Hombres cultos

Increíbles facilidades para adquirir la famosa «Enciclopedia Espasa».

Regalamos lujosas librerías para su colocación a todo comprador, y también elegantísimos despachos.

CENTRO LIBRERO H. A.—CÓRDOBA
Señas
Profesión

Audiencia y Juzgados

Notas forenses
En la Sala primera se vió ayer la causa señalada, por falsedad, contra Catalina Martín Carrillo, quedando con el uso para sentencia, después de informar el representante del ministerio fiscal y el abogado defensor, señor García del Pino.

También quedó vista para sentencia la causa seguida, por lesiones, contra Pedro Muñoz García, una vez informó el ministerio fiscal y el defensor, señor Langlo.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sección primera.—Causa número 16, año 1930, del Juzgado de la Audiencia, por corrupción de menores, contra María Fernández y otra.

Abogados, señores García Briet y Fernández Orts; procuradores, señores Fernández Campos y Navarro Tobarra.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Sección segunda.—Causa número 102, año 1928, del Juzgado de Gérgal, por atentado, contra José María Hernández y otros.

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Roda.

Registro Civil
DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
No hubo inscripciones.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos: Enriqueta Abad Esteban.
Defunciones: Ninguna.

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO.

Latas Foie-gras de cuatro kilos, 2'50 pesetas.

Voz de alerta

Está ya demostrado que en ninguna parte pueden comprarse los somniferos irrompibles, camas de campaña especiales y muebles económicos, que se venden en la Casa Mensales, calle de Granada, número 69, Almería.

Farmacia y Laboratorio F. Mirón

SERVICIO ESMERADO
PRECIOS ECONÓMICOS
ALMEDIÑA, 2 Y REINA, 14.
TELÉFONO 78.

HOMBRES

débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A. Apartado número. 10.073.—Madrid.

Lea el "Diario"

Notas religiosas

Santos de hoy: San Guillermo, confesor, padre de los eremitas del Monte Virgen, en territorio de Gualeto, junto a Nusco.

San Máximo, obispo y confesor; San Antidío, obispo y mártir.

Se celebra el Jubileo en la Santa Iglesia Catedral.

Noticias y sucesos

Prisión Provincial
En el día de ayer se registró en esta Prisión Provincial el siguiente movimiento de presos:

Altas: Antonio Sánchez Pérez y Aurelio Merino Virgili.
Bajas: Ninguna.

El número de reclusos es de 54 hombres y 2 mujeres.

Se aquila

un amplio local propio para almacenar barriles, sacas de serfín, arcos, maderas, etc. Razón: Real, 16.

Los canes

En la Casa de Socorro fué curada ayer María Jalullo Maldonado, que padecía una mordedura de perro en la muñeca izquierda.

Profesor

Se ofrece para repaso de asignaturas del Bachillerato, Magisterio de ambos sexos y preparación para ingreso. Informes: Señor Gómez Lara Murcia 19, principal.

Una riña

Ayer fué asistido facultativamente Juan Martínez Moreno, de 26 años de edad, el cual presentaba una erosión en el cuello, por riña.

Salón billares La Campana

Se jugaron los partidos a carambola entre los señores Cabrera, Gumbardo, Góngora, Salmerón, Valencia y Tudela, ganando los tres últimos.

Café

En el Hospital provincial ingresó ayer María Sánchez Antolin, padeciendo la fractura completa del fémur derecho, calificada de pronóstico grave.

Cómplice de un engaño

Lo es todo aquel que, conociendo al Avaral, no lo recomienda a sus amistades para la curación de toda clase de picores.

Malos tratos

Encarnación Bautista Fernández denunció en la Comisaría, por malos tratos de obra, al guarda particular de la calle de Barceló.

—Luis Castillo Pardo ha puesto en conocimiento de la

Benemérita de Los Molinos

que el pasado día veintinueve una mujer llamada María Ruiz Ruíz había insultado a dos hijos del denunciante.

La Guardia civil puso a disposición del Juzgado del distrito de San Sebastián a la escandalosa María.

Escandaloso

La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría, por escandaloso, a José Soler Montoya.

Otra máquina más

Don Ramón Zapata García puso en conocimiento del señor Comisario que Rafael Belda se niega a devolverle una máquina de escribir que le entregó para su arreglo, propiedad del denunciante.

Con ésta son dos las máquinas que de propietarios distintos Rafael ha dispuesto de ellas.

Bebe y no paga

Ramón Carretero Carretero denunció en la Comisaría que Jerónimo García (a) Cagancho se negó a abonar 18 pesetas de consumo de bebidas hecho en el establecimiento «Los Paños».

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el cobro del repartimiento general.

Espectáculos

Salón Hesperia
Cinematógrafo.
A las 9'45.—«Diario Metro Goldwyn número 51» (una parte), «Los incorregibles» (dos partes) y «Marinos en seco» (cinco partes).

Lea V. los viernes
El Teatro Moderno
50 céntimos.

Lea el "Diario"

Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA"
En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas
Edición de Revistas, Folletos y Libros
Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

Tiendas, 20. Teléfono 45

LA CERVEZA "DAMM"
Es la Reina de las Cervezas
NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA
Embotellado especial ESTRELLA DORADA
DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Vapores Correos Franceses
de la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latécoère
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.
ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
Saldrá de Almería el 7 de julio de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de julio de 1930 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 7 de agosto de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50
Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comedores especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 36 pesetas por plaza.
Para los de tercera clase comida a la Española.
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil deben que visar sus cartones en Ceuta.
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.
Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Comisarios Hijo de Ricardo Gómez (S. S. U.) Boulevard del Príncipe, 76—Almería y Cortina del Marqués, 21 y 23—Málaga.

GRAN SORTEO DE JUGUETES
ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD FABRICANTE DEL PAPEL DE FUMAR ABADIE
que se celebrará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 2 de Enero de 1931
420 JUGUETES
Primer premio: Un automóvil tipo Baby, marca Citroën con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora.
Segundo premio: Un bonito Comedor, compuesto de Aparador, cuatro sillas, mesita con mantelería y servicio.
Tercer premio: Un magnífico Gramófono marca «La Voz de su Amor» dotado con cinco discos.
Cuarto premio: Una sólida y elegante Bicicleta, para niño, provista de ruedas con cámara de aire.
VEINTE bonitos juguetes para los números favorecidos con los veinte premios de quince mil pesetas.
396 variados juguetes para los números favorecidos con las centenas de los cuatro premios mayores.
Cada veinte cubiertas de libros o cada cinco cubiertas de bloc de papel de fumar Abadie da derecho a una papeleta para tomar parte en este sorteo.
El cierre de cubiertas se efectuará desde el día 1 de Octubre al 20 de Diciembre, en el Almacén General del Papel de Fumar Abadie—Campanar, 20 y Orillana, 3 duplicado.—Madrid. Los domiciliados en provincias se dirigirán por correo.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

La liberación del hombre débil está en este poderoso reconstituyente.
Combate con éxito seguro la neurastenia, la inapetencia y el agotamiento, y a la par que vigoriza los músculos, devuelve las energías al organismo depauperado.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Si os halláis debiles, decadios, tomad Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.
NITRATO de CHILE es el abono insuperable
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo.
Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN.
INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS
Comité del Nitrato de Chile
Apartado 6. Avenida Eduardo Dato, 12.—MADRID